

听信食用菌制品能治病 花4000多元买了8盒

宝丰一农妇住院 怀疑服“药”所致

销售商:这是食品并非药品,是用来调理慢性疾病的

□记者 王春霞

本报讯 11月18日中午,宝丰县周庄镇崔庄村叶氏姐弟来到平顶山晚报反映,他们的母亲听信别人宣传服用一种“药”治病,不料几天前,母亲因内分泌代谢紊乱、脑出血住进了郑州一家医院的ICU病房(重症监护室)。“我们现在才知道,这种东西根本不是‘药’,甚至连保健品都不是。希望媒体能曝光,别让它再这么害人了。”姐姐叶芳芳提着一兜4000多元买来的食用菌制品,气愤地说道。

**患者家属反映:
母亲服用食用菌制品治病
不料却住进了重症监护室**

据叶芳芳姐弟介绍,母亲名叫张梅,今年55岁,患高血压、糖尿病、脑梗等慢性病已多年,平时服着药,生活能自理。今年10月,经亲戚介绍,销售者申某从经销商孙某处拿货,然后卖给母亲8盒所谓的“药”,售价4000多元,说是吃了能治高血压、糖尿病等

慢性病。母亲从10月23日开始饭前服用这种“药”,饭后服用医院开具的正常用药,一开始曾出现胃胀、头疼、头晕、乏力等症状。给孙某打电话,孙某说这是继续服用。不料,11月9日,母亲出现四肢无力、吐字不清等症状,他们遂将母亲送至医院救治,医生诊断说母亲内分泌代谢紊乱、血糖高且大面积脑出血。11月12日,母亲病情加重,昏迷不醒,被转至郑州大学第五附属医院,现在重症监护室。

叶家姐弟认为母亲病重与这段时间服用的“药”有关,11月17日曾找到申某及孙某理论。这时,他们才搞清楚这种“药”是一种食用菌制品,甚至连保健品都不是,只是一种普通食品。他们提供了一份情况说明,上面有孙某的签名及“以上情况属实”字样。“如果他们一开始没说吃这能治病,只说是食品,我们能花几千块钱去买?我们傻了吗?”叶芳芳的弟弟说。

从叶家姐弟提供的当时购买的几盒食用菌制品来看,一些褐

色的药片状颗粒装在塑料瓶内,瓶体显示的商标下有“信邦迪福”4个字,注明有“食用菌制品”字样,宣称是“来自大自然的礼物、天然植物性原料”。整个瓶体上未见疗效方面的宣传,标注的是一个食品生产许可证编号,总经销为武汉礼岸商贸有限公司,生产企业为临沂信邦生物科技有限公司。记者看到,其中一种名为坤柔的食用菌制品的配料为:灰树花、淮小麦、香菇、茯苓、白扁豆、蜂蜜、麦芽糊精、乳糖及食品添加剂等。

**经销商称:
这是食品并非药品
是用来调理慢性疾病的**

当天下午1点多,记者以想购买食用菌制品为名与销售者申某取得联系,她很警惕,询问谁想吃,说自己没有产品,需找经销商孙某去拿。随后记者与她约好在孙某家所在的闹店镇刘集村见面,再一起去孙某家。但记者在刘集村桥头等了半个多小时,也未见到申某的身影。

当天下午3点多,叶家姐弟电话约孙某说事,随后记者在闹店镇卫生院东墙外见到了孙某。

记者表明身份后,询问张梅服用其提供的食用菌制品等情况。孙某说,他销售的食用菌制品并非药品,而是食品,是用来调理慢性疾病的,这一点他从未改过口。他认为,现在并无证据显示张梅发病是服用他提供的食用菌制品造成的。

记者问销售食用菌制品是否在工商等部门办理手续,孙某称没有。记者问他家中现在有无产品,他说没有,产品都是有需要时邮寄回来。对于张梅家人指责其夸大疗效、搞传销的说法,他予以否认,称自己是直销。

昨天上午,记者登录国家商务部网站直销行业管理信息系统查询,在该系统公布的所有直销企业名单中,未能查到“信邦迪福食用菌制品”或者临沂信邦生物科技有限公司。

目前,叶家姐弟已投诉至宝丰县食品药品监督管理局和当地工商部门,相关部门正对此事展开调查。

为延缓制裁 他吞下铁钉钥匙 苦肉计演完 终究依法被刑拘

□记者 吕占伟

本报讯 我市一青年男子“以盗养吸”,被公安机关抓获后吞铁钉以求延缓制裁,被强制戒毒两年期满后,才排下铁钉;近日又吞下一枚金属钥匙,妄想再次延缓制裁,结果被民警及时送往医院手术取出。目前该嫌犯已被刑拘,等候下一步处理。

昨天,市公安局新城分局治安大队民警赵继文介绍,2014年2月,该局接到群众报警,新城区常绿·九天庄园小区附近某超市内有人偷盗。赵继文和同事赶到现场后,将被群众围堵的男子刘某控制。经查,时年26岁的刘某是新城区湖滨路街道井营村人,有吸毒史和偷盗前科,2013年曾因盗窃电动车被处理。该局遂将刘某治安拘留,没想刘某竟称自己吞了一枚铁钉!民警赶紧将其送往医院检查,果然发现其体内有一枚铁钉,于是医生建议其尽快手术。随后,刘某被强制戒毒两年。

今年9月,刘某强制戒毒期满,市公安局新城分局决定对其实施刑拘,在押其到鲁山县看守所途中,民警得知刘某体内的铁钉仍未排出。“刘某说两年内他一直腹痛,但一直忍着。”赵继文说。民警带刘某到鲁山县第二人民医院检查,X光片显示刘某“左腹见铁钉状致密增高影”,影像诊断为“腹部有异物”,“医生当时说他肠道有出血现象”。该局遂依法为其办理了取保候审。在医生的帮助下,刘某排出了这枚铁钉。

取保候审结束后,11月15日,市公安局新城分局决定对刘某实施刑拘并送往鲁山县看守所羁押时,刘某竟称他前一天又吞下一枚钥匙。民警紧急将其送往鲁山县当地医院,后又转至市二院,并于16日上午手术取出一枚金属钥匙。

“苦肉计”用尽,刘某终被刑拘,目前被看押在鲁山县看守所,正等候下一步处理。



雨水多 月季俏

11月20日,在新城区白龟湖国家湿地公园,盛开的月季成为冬日一景。据了解,受今冬雨水充沛的影响,与往年相比,月季花期有所延长。

本报记者 张鹏 摄



气温骤降

天好冷!

昨天上午,市区建设路东段,骑车市民戴着口罩围着挡风被在落叶中穿行。当天,寒流突袭,我市刮起4至5级大风,外出备感寒冷,市民纷纷穿上厚厚的冬装。

本报记者 禹舸 摄



吃火锅!

昨天,在市区朝阳路中段一家火锅店门前,店员点燃排成长阵的铜火锅等候食客的到来。当日,记者在市区餐馆较为集中的地段看到,由于气温骤降,前来吃火锅的客人大幅增加,一些老字号火锅店甚至出现了一位难求的现象。

本报记者 李英平 摄